



志愿服务 体彩“益”起来



专题策划

从驰援疫情防控到关爱绿水青山 从支持教育助学到积极无偿献血

体彩志愿服务点亮万家灯火

■记者金海燕报道

公益体彩,乐善人生。多年来,体彩积极举办各类公益活动,搭建公益平台,体彩志愿者积极参与各类社会公益行动。在疫情防控、体育支教、植树护绿、关爱流浪小动物、无偿献血、文明交通、慰问困难群众等方面,均有体彩志愿者的身影。体彩志愿服务,已经渗透社会生活的方方面面,充分彰显了体彩人积极参与社会公益事业的责任和担当。



宁夏“公益体彩 快乐操场”志愿者出征



潍坊体彩志愿者无偿献血



温州体彩志愿者走近特殊儿童

疫情防控——

体彩志愿者奔赴社区一线助力防疫

自2020年新冠疫情发生以来,各地体彩志愿者出现在社区防疫的一线,服从安排,为打赢疫情防控贡献自己的力量。在甘肃,2021年10月,多个城市突发新冠疫情。10月29日,甘肃省体彩中心在接到去社区做志愿服务的通知时,工作人员踊跃报名积极参与,第一时间赶到七里

河西湖街道建中街社区,投身到防护志愿者工作中,用行动高筑疫情防护墙。社区是疫情防控的第一线,是联防联控群防群控的主战场,七里河西湖街道建中街社区管辖20多栋住宅楼,常住人口众多,来往人员复杂,疫情防控工作强度和难度相对较大。体彩志愿者统一听从社区安排,在封

闭出入卡口值守时检查进出人员的证件,查看出入居民健康码及所持凭证、劝导居民居家不要外出;协助社区对各个小区进行核酸检测,引导检测人员保持安全距离,有序开展并完成检测工作。现场来自多个部门和单位的工作人员和志愿者,大家各司其职,共同守护居民的生命安全与身体健康。

体育支教——

体彩为贫困地区送体育器材和体育课堂

近年来,体彩开展的体育扶贫活动,内容除了为贫困地区的学校送体育器材,也为他们开展体育教学。在宁夏,2021年9月23日,2021年“公益体彩 快乐操场”宁夏志愿者出征仪式上,来自宁夏体育职业学院的20名优秀志愿者奔赴固原市联财镇、杨河乡、将台堡镇等9个乡镇的10所学校,开展为期3个月,完成近

5000学时的支教工作。宁夏2021年“公益体彩 快乐操场”活动由体育器材捐赠和体育支教两部分组成,共面向区内10所中小学提供价值26万元的体育器材和支教服务。其中,支教工作由国家体育总局体彩管理中心和中华全国体育基金会提供支教资金支持,由宁夏体育职业学院选派支教志愿者。志愿者们将

承担乡村学校的体育课程设计、教学与训练实践、课间操、全员运动会组织等学校体育相关工作。体育器材和设施由宁夏体育彩票管理中心根据学校实际需求提供。此次支教活动是“公益体彩 快乐操场”首次进行的深度体育支教,活动旨在向乡村学校提供体育教学上的软件支持,为乡村学校的体育发展积聚力量。

无偿献血——

体彩人彰显社会公益责任担当

无偿献血是一项为拯救他人生命、志愿将自身的血液无私奉献的社会公益活动,是爱心奉献、救死扶伤的崇高行为。体彩志愿者积极投身无偿献血,充分彰显了体彩人积极参与社会公益事业的责任和担当。在山东潍坊,2021年7月1日,寿光市体彩志愿者组织开展“爱

心献血 公益有我”主题公益活动,献礼中国共产党成立100周年。当天上午,11位体彩志愿者来到寿光市渤海路爱心献血屋,他们中有的是寿光市体彩办工作人员,有的是寿光市体彩代销者、销售员。在工作人员的引导下,依次填表登记,进行血压检测和化验,然后完成采血。没

过多久,一袋袋饱含着体彩志愿者拳拳爱心的新鲜血液采集完毕。血站工作人员为志愿者们颁发了无偿献血证。体彩志愿者董鑫是寿光市3712012816体彩店代销者,他说:“在这个特殊的日子参加体彩组织的无偿献血公益活动,我觉得特别有意义,也很有仪式感!”

慰问困难群众——

体彩人将公益事业爱心延续

困难群众,在全国多地都有。慰问困难群众,既是政府需要的关心的事,也是全社会的责任。体彩志愿者自发组织慰问困难群众活动,用实际行动将体彩公益事业的爱心延续。在山东威海,2021年4月

6日,体彩威海分中心8名体彩志愿者服务队队员自发组织来到环翠区嵩山街道闫家庄村,在村委会妇联工作人员的带领下来到三户贫困家庭,为他们送上了自发出钱购买的大米、面、牛奶、鸡蛋、饼干、水果

和体彩中心捐赠的雨伞等日常用品。在贫困户家中,志愿服务队员和他们拉家常,说心里话,手拉着手,心贴在一起。面对志愿者们的看望,老人们纷纷表示非常感动,连连道谢。

关爱流浪动物——

体彩为更多志愿者搭建爱心平台

体彩组织的公益活动,不仅是从业人员积极参与,也动员社会力量一起参与进来,共创爱心社会。在湖北,2021年3月28日,湖北体彩2021年高校志愿者举行首次公益活动,来自江汉大学的大学生前往武汉市小动物保护协会,为流浪小动物们剪毛洗澡奉献爱心。湖北体彩公益形象大使、全国十佳“金牌主播”、湖北经视电视节目主持人江霞,与大学生志愿者们一起参加活动。此次活动的主题是“关爱流浪动物,体彩在行动”,旨在通过

志愿行动,号召社会大众善待流浪动物、传播生命平等观念。志愿者们在基地工作人员的指导下,有的为狗狗们洗澡、修剪毛发、清理耳螨,一条龙的清洗服务让狗狗们“焕然一新”;有的帮着打扫犬舍卫生,一丝不苟清除死角,给流浪狗以舒适的居住环境;有的用自己的方式与它们互动,陪狗狗们开心地玩耍……一位志愿者感叹道:“感谢湖北体彩给大家提供这样一个公益平台,让我们能够用实际行动去关爱动物、传递温暖。”

植树护绿——

体彩志愿者为保护生态环境出力

保护生态环境,人人有责。每年3月份,体彩志愿者积极参与植树活动,传递爱与暖、散发光与热,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,继续以实际行动书写新时代的雷锋故事。在广东佛山,2021年3月17日,佛山体彩组织志愿者开展“美丽中国 植树护绿 体彩行动”公益活动。佛山体彩志愿者和实体店党员业主、销售员共

赴高明区新庄村凌云山进行公益植树活动,用行动践行公益体彩。佛山体彩志愿者一行26人热情高涨,干劲十足,发挥不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,共同挑水、挖坑、植树、填土,齐心协力将一棵棵树苗种植到山地里,以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,为保护生态环境贡献出一份力量。

引导文明出行——

体彩志愿者参与文明城市创建

助力文明城市创建,提高市民道路交通安全意识,引导市民养成文明出行的好习惯,体彩志愿者积极参与文明城市建设。在浙江金华,2019年10月22日起,金华体彩组织24名志愿者在兰溪街与丹溪路的交叉路口开展文明交通劝导志愿者服务活动。活动期间,志愿者们在每天的

早晚交通高峰时段,身穿志愿者红马甲,手持印有“礼让斑马线 文明过马路”的执勤牌,站在十字路口人行斑马线处,耐心地引导行人和非机动车遵守交通信号灯,有序通行,礼貌地劝阻行人和非机动车闯红灯、越线、走机动车道等不文明交通违法行为,热情地帮助行动不便的人员安全通行,为过往行人指路。

关爱特殊儿童——

体彩让更多孩子在阳光下成长

特殊儿童是一个需要社会关心和帮助的弱势群体。体彩志愿者走近需要帮助和关怀的儿童群体,让更多的孩子成长在阳光下,让所有缺失的爱以更温暖的方式回归。在浙江温州,2017年4月7日下午,体彩志愿者们来到爱心缘儿童心理发展中心,通过做游戏的方式,与那里的自闭症孩子一起开展手工辅导课活动。活动中,志愿者们作为“善意的

陌生人”与孩子一对一进行手工创作,通过贴、画、撕、剪等手法进行传统康复训练,帮助他们锻炼动手能力,挖掘潜能,促进其左脑发展。整个过程中,志愿者们除了耐心细致的从旁辅助外,更是创造一切机会与孩子们对话。通过眼神交流,刺激他们的社会认知,潜移默化培养他们的情感表达和人际交往能力,进行亲密互动,走近这些“来自星星的孩子们”,了解他们内心丰富的情感。

结语

习近平总书记说过,志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。体彩志愿服务已经渗透社会生活的方方面面,体彩从业人员不仅参与社会公益,也通过搭建公益平台,为更多志愿者提供奉献爱心的渠道。